



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5683A/09.10.2018

*Parlamentul României*  
*Camera Deputaților*

**Întrebare**

**Către:** Domnul Daniel Constantin Barbu  
Președintele Autorității Electorale Permanente

**De la:** Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Deputat în Circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul întrebării:** **Componența consiliilor locale și județene; reprezentarea femeilor și a tinerilor**

Stimate domnule Președinte,

Într-o democrație solidă, egalitatea de șanse și de gen reprezintă un principiu fundamental. Așa cum Parlamentul trebuie să ilustreze fidel componența societății și alte foruri de decizie, respectiv conducere ar trebui să asigure reprezentativitatea colectivității într-o manieră echitabilă. În România, femeile reprezintă mai bine de 51% din totalul populației. În mod legitim o proporție similară trebuie să fie reflectată inclusiv în funcțiile de conducere din administrația publică locală și centrală. Totuși, conform datelor furnizate de INS pentru 2016, din totalul de 183.143 de persoane care dețineau funcții de conducere în administrația publică locală sau centrală, femeile reprezentau doar o treime. În schimb, funcțiile de execuție concentrează aproape două treimi din

funcționarii administrativi de sex feminin: 228.106 femei, față de 140.757 bărbați. De asemenea, tinerii și reprezentanții minorităților naționale sunt adesea sub-reprezențați în guvernarea locală, însă datele exacte privind distribuția acestora nu sunt disponibile în mod public.

În temeiul Legii nr. 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente, în conformitate cu Legea nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, pentru modificarea Legii administrației publice locale nr. 215/2001, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, instituția pe care o conduceți are evidența rezultatelor alegerilor, centralizate pe județ, pe partide politice, alianțe electorale și pe candidați independenți și este, așadar, în măsură să ofere informații complete cu privire la rezultatele alegerilor.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, domnule Președinte, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Câți consilieri locali și județeni sunt de sex feminin și câți de sex masculin? Care este distribuția lor pe vârstă, nivel de studii, mediu de proveniență și etnie? Câți au candidat oficial ca reprezentanți ai unei minorități naționale?
2. Care considerați că sunt, în acest moment, barierele administrative, ideologice sau culturale care previn promovarea/candidatura mai multor femei și tineri în funcții de conducere în administrația publică locală?
3. Ce măsuri propune AEP pentru încurajarea categoriilor sub-reprezentate să accedă la funcții de execuție și de conducere în administrația publică locală, în speță consiliile locale și județene?

Solicite răspuns în scris,

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Circumscripția electorală nr.42 București



A handwritten signature in black ink, appearing to read "Oana Bîzgan-Gayral", is written over the official stamp.